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… na úvod …
Ahoj všichni.

Vítám vás u nového čísla Ležákovin. V tomto 

čísle si povíme něco málo o zápise do prvních 

tříd a také něco nového z našich rubrik. 

Doufám, že toto číslo stihnete přečíst dřív, než 

bude měsíc knihy (březen).
STALO SE:

31.1.  Rozdávání vysvědčení

5.2.  Zábavný tělocvik

6.2.  Zápis do prvních tříd

10.2.  - 16.2.  Jarní prázdniny

Kateřina Vašková, 8. B



Zápis do prvních tříd

Ve čtvrtek 6. února se uskutečnil zápis do prvních tříd v hlineckých základních 

školách. Na Ležákovce budoucí prvňáčky s jejich rodiči přivítali motýlci, berušky i víly. Děti 

si ze školy odnesly upomínkový list, medaili a drobné dárky, které pro ně vyrobili naši žáci. 

Celkem k nám zavítalo 34 dětí.

Zábavný tělocvik

5. 2. proběhl v naší tělocvičně 

,,zábavný tělocvik‘‘, kde byly pro děti 

připraveny různé sportovní hry 

a aktivity. Děti, co přišly, si mohly 

vyzkoušet šplh na tyč, cvičení na 

kruzích i žebřinách a mnoho dalšího 

cvičení. Se vším na této akci vypomohli žáci 4. tříd.

Exkurze žáků 7. tříd

27. ledna žáci 7. ročníků a jejich pedagogický dozor 

prohloubili své znalosti na exkurzi v Semenářském závodě 

v Týništi nad Orlicí. Hlavním úkolem tohoto závodu je 

produkce osiva lesních dřevin.

Pavlína Říhová, 8. B



Zápis do prvních tříd, 6. 2. 2014

Letošní zápis do prvních tříd byl na naší škole velkou událostí, jak pro budoucí prvňáčky, 
tak pro jejich budoucí patrony - letošní osmáky.

Osmáci si připravili kostýmy všemožného hmyzu, obzvláště motýlků. Mohlo se stát, že jste 
viděli po chodbách poletovat i víly, berušky a mravence. Jedni vítali své budoucí spolužáky 
u dveří a vodili je do učebny angličtiny, kde si je už přebrali další a hráli si s nimi různé hry 
nebo vybarvovali omalovánky. Potom si budoucí prvňáčky odvedly paní učitelky. Na úplně 
prvním zkoušení byli všichni moc šikovní a jako zaslouženou odměnu si odnesli medaili 
a různé výrobky od všech žáků druhého stupně naší školy. Kdo nestihl den otevřených dveří, 
mohl si naši školu prohlédnout ještě tento den.

Na každého prvňáčka čeká až do září jeho housenka, na které uvidí, co všechno už dokázal. 
Ve školním roce 2014/2015 do lavic usedne 28 prvňáčků. Přeji krásné těšení!

DĚKUJEME VŠEM DĚTEM A RODIČŮM, CO SI VYBRALI NAŠI ŠKOLU. 

Věřte mi, že nebudete litovat.

Zdeňka Nováková, 8. B



Zdeňka Nováková, 8. B

V tomto čísle Ležákovin se pěkně prolétneme nad novými sedmi divy světa. V magickém datu

7. 7. 2007 si je zvolili lidé z celého světa. Antické divy zná každý, ale jestli ne, tak nemusí být 

smutný, jistě je pozná v dějepisu. Ale tyto nové stojí určitě za to poznat…VYRÁŽÍME.

 CHICHÉN ITZÁ, YUCATAN, MEXIKO

Jedná se o zříceninu mayského města na poloostrově Yucatan, která vznikla 

asi v 3. století našeho letopočtu. Nejznámější stavbou je Kukulkánova pyramida. 

Kukulkán byl mayským bohem slunce a nebes. Pyramida má čtvercový půdorys 

a z každé strany vede na vrchol 91 schodů.

 KOLOSEUM, ŘÍM, ITÁLIE

Koloseum je největším amfiteátrem (stavbou určenou ke sledování 

gladiátorských zápasů) postaveným v římské říši. Dnes stojí v centru Říma. Původně 

se do něj vešlo kolem 50 tisíc diváků. Dneska je jednou z nejvyhledávanějších 

turistických atrakcí. 

 VELKÁ ČÍNSKÁ ZEĎ, SEVERNÍ ČÍNA

Tato zeď byla postavena proti nájezdům kočovných kmenů. Táhne se napříč 

severní Čínou v délce zhruba 6000 km. Její dnešní podoba vznikla za dynastie Ming 

od 14. do 17. století na základech dřívějších opevnění. Po této zdi se dá i cestovat, 

protože je asi 5 metrů široká. Uvnitř se nacházejí různé sklady a chodby. Číňané 

ji nazývají Nekonečně dlouhá zeď.

 TÁDŽMAHAL, AGRA, INDIE

Je to palác, který v 17. století nechal postavit jeden indický vládce na památku 

své zesnulé ženy. Na stavbě pracovalo přes 20 tisíc dělníků. Povrch stavby je zdobený 

drahými kameny a černým mramorem. Palác je obklopený rozlehlou upravenou 

zahradou.

 PETRA, JORDÁNSKO

Petra znamená v řečtině skála. A skutečně se jedná o unikátní město vytesané 

do skály. Některé prostory jsou tvořené jeskyněmi, které vyhloubila voda. Skalní 

město začíná soutěskou Siq, kterou jste mohli vidět ve filmu Indiana Jones a Chrám 

zkázy.

 SOCHA KRISTA SPASITELE, RIO DE JANEIRO, BRAZÍLIE

Je to největší socha ve stylu artdeco, která měří 39,5 metru a váží 635 tun. Stojí 

ve výšce 700 m.n.m., nad brazilským městem Rio de Janeiro. Je oblíbeným poutním 

místem věřících.

 MACHU PICCHU, CUZCO, PERU

Machu Picchu jsou dnes světoznámé ruiny inckého města. Leží v peruánských 

Andách. Někdy je označováno jako Ztracené město Inků- objevil ho jeden americký 

archeolog až v roce 1911. Postupně se stalo jednou z nejnavštěvovanějších atrakcí 

Jižní Ameriky.



Říše: živočichové (Animalia)

Kmen: strunatci (Chordata)

Třída: savci (Mammalia)

Řád: kytovci (Cetacea)

Čeleď: narvalovití
(Monodontidae)

  

    Je menší ozubený kytovec. Žije v mořích okolo severního polárního kruhu. 

Lidově bývá často nazýván „mořský jednorožec“. Jeho slavný roh je 

ve skutečnosti zub, protažený řezák horní čelisti. Vyskytují se převážně 

na rozhraní Severního ledového oceánu a Atlantiku a také v ruských oblastech 

Arktidy. 

Nikol Táborská, 8. B



Tygr je větší než lev „král zvířat“, a tedy je největší kočkovitá šelma. 

V minulosti byl v mnoha poddruzích rozšířen prakticky po celé Asii, od Turecka

až po Koreu a Indonésii. Dnes je na seznamu ohrožených druhů a to hlavně kvůli 

člověku. V divočině se tyto šelmy dožívají kolem desátého roku, v zajetí je 

to déle. Tygři nežijí ve skupinách, jsou to spíše samotáři. Říká se, že kočky 

nemají rády vodu, u těchto šelmiček to ale neplatí, jsou to milovníci vody.

Existuje také vzácný druh tygra- tygr bílý.

Nikol Táborská, 8. B



Pozvánka do kina

a typ na dobrou knihu

Justin: Jak se stát rytířem

Vtipy nabité animované dobrodružství o Justinovi, který měl svůj velký sen. Dnes se kluci 
chtějí stát slavným muzikantem nebo Jágrem, ale Justin je ze středověku a chce se stát 
rytířem. Táta by z něj měl radši právníka, a tak se Justin potají vyplíží z domu a vydá se 
za dobrodružstvím. Na cestě potká odvážnou a stejně tak krásnou dívku Taliu, velmi 
potrhlého kouzelníka nebo krokodýla Gustava, který se pro změnu rozhodl být drakem.

Film vznikl v produkci Antonia Banderase. U tohoto filmu se pobaví kluci i holky stejně jako 
jejich rodiče. V Hlinsku se můžeš na tento film podívat 12.2.

Sirotčinec slečny Peregrinové pro podivné děti

Ransom Riggs

Tato kniha je dobrá pro žáky 6. – 9. třídy.

Její příběh vypráví o patnáctiletém chlapci jménem Jakob. 

Když byl malý, dědeček mu vyprávěl o sirotčinci na opuštěném ostrově. Žilo tam spoustu 

dětí, ale všechny byly něčím zvláštní. Byl tam například chlapec, který byl tak silný, 

že dokázal zbořit rukou celý dům, nebo který byl neviditelný, dívka, která se vznášela 

ve vzduchu, nebo která uměla rukama udělat oheň. A ty všechny děti vychovávala slečna 

Peregrinová, věčně chodící v černých dlouhých šatech a dokonale upravená. 

Jakob tomu přestával časem věřit. Ale jednou mu dědeček řekl, že na ten ostrov musí jet. 

Chlapec si nejprve myslel, že je to hloupost, ale potom přemluvil otce a společně tam jeli. 

Potkával ale nestvůry, o kterých mu děda řekl až na poslední chvíli. Některé vypadaly jako 

lidé, některé jako slizké příšery plné hadů. Ale všechny byly nebezpečné. Jakoba chtěli dostat 

i s ostatními podivnými dětmi. Proto je musel Jakob varovat. Sirotčinec nejprve musel najít. 

Byl totiž schovaný v čase. 

Adéla Vyhnálková, 7. B



Herci: Josef Abrhám, Libuše Šafránková, Václav Postránecký, Pavel Kříž, Igor Chmela, 

Dolores Heredia, Aislinn Derbez, Danica Jurčová, Marian Roden, Radúz Mácha, Oldřich 

Vlach, Uršula Kluková

Režie:Lenka Kny

Scénář: Karolína Dubová, Lenka Kny

Kamera: Alexander Šurkala

Hudba: Michal Pavlíček

Přijde letos Ježíšek? Je lásky plná komedie, kde je hlavním partnerem TV Nova. Komedie 

měla premiéru 5. 12. 2013.

Film je o dvou rodinách, které se rozhodly, že Vánoce jsou prostě od toho, aby se 

konaly dobré skutky, přání se plnila za každou cenu, aby na zázraky věřily nejen děti. 

Šarmantní šedesátník José (Josef Abrhám) se vrací po třiceti letech z emigrace v Mexiku 

do rodné Prahy. José podlehne naléhání své mexické manželky Doloros, která věří, 

že pro jejich dceru Penélope, je poslední nadějí zázrak, který by v předvánočním čase mohlo 

splnit slavné pražské jezulátko. Penélope se marně snaží otěhotnět. V Praze jí k otěhotnění 

nepomohlo pražské jezulátko, ale mladík, se kterým se seznámila. Jakmile zjistila, že 

otěhotněla, odešla se svou matkou Doloros a otcem José zpět do Mexika k svému manželovi. 

Mladíkovi dala na památku slona a peníze k zaplacení jeho dluhu.

José má z návratu obavy, protože moc dobře ví, že by mu návrat mohl přinést 

nečekaná překvapení. Ta překvapení mají podobu jeho dávného kamaráda Rudy (Václav 

Postránecký), který je majitelem vinného sklípku. Rád se všemi manipuluje. Ale hlavně má 

největší obavu z jeho bývalé lásky Květy (Libuše Šafránková) a její velké, osobité rodiny, 

v čele s jejím synem Michalem (Igor Chmela) a jeho velké, osobité rodiny.

José pozval Květu na schůzku, ke které ho donutil Ruda. Jeho schůzka s Květou 

nedopadla tak, jak si představoval. José seznámí svou manželku a dceru Květině rodině, 

protože je Michaelova manželka pozvala na večeři.

Josého rodné místo mu taky připraví spoustu nečekaných událostí. Bude muset použít 

svůj smysl pro nápaditá řešení. Nakonec všechno dopadlo dobře.

Tento film se mi moc líbil, protože byl velice zábavný. Doufám, že můj stručný popis 

filmu vám trochu přiblížil jeho děj. Jelikož je hlavním partnerem TV Nova, můžeme doufat, 

že se film objeví na příští Vánoce v televizi.            

     

Nikol Hamáková, 8. A																																					



Knížky pro velké i malé čtenáře

Rebelka
    V drsné Skotské vrchovině žije nezkrotná dívka Merida, vynikající lučištnice a princezna 
z království DunBroch.
   Malé čtenáře i čtenářky od 6 do 10let zajisté potěší knížka s názvem Rebelka. Knížka je 
napsána podle stejnojmenného filmu, autorem Disney – Pixar. 

ANOTACE - Rozhodnutá sledovat svou vlastní cestu životem, Merida se 
postaví proti starému zvyku uzavírání manželství. Její rozhodnutí má ale pro 
království nedozírné následky. Rozpoutá v něm chaos a zuřivost. V 
zoufalství se obrátí o pomoc na čarodějnici, která ji obdaruje mocným 
kouzlem. Ve sledu událostí, které svým činem způsobí, bude muset Merida
včas odhalit význam opravdového hrdinství, aby stihla odvrátit strašlivou 
kletbu dřív, než bude pozdě.

Schody do nebeského pokoje
Autobiograficky laděný příběh o střetu lásky s krutostí dospívání. Příběh o velkém citu, 
erotice, nenávisti, vraždě. Odehrává se v letech 1967-1968.
   Knížka je určena pro dívky od 10 do 15let, ale dokáže potěšit i vyšší věkové kategorie. 
Autorem knížky je Lubomír Müller.

ANOTACE - Patnáctiletý Lumír Milovský nepatří mezi rošťáky – zajímá se o kresbu, hudbu, 
k dívkám je pozorný a klukům ve třídě připadá zženštilý. Asi proto se stal terčem nechutných 

ústrků Viktora Fedrycha, pro kterého je tichý chlapec skvělým otloukánkem. 
Přitom sám Viktor je zbabělec a dovoluje si na ostatní jen tehdy, má-li v ruce 
svůj pověstný prak a za zády či po boku Petra Altmana. Situace mezi trojicí 
rivalů se vyostřuje v okamžiku, kdy se v létě 1967 z Teplic k babičce přistěhuje 
Milena Lažanská, dívka s krásnými čokoládovými vlasy a hnědýma očima. 
Mlčenlivá, stále zamyšlená dívka Viktora odmítne, nehodlá se stát členkou jeho 
party, Petrovo dvoření s patřičným odstupem přijímá, nic víc, nic míň. 

S Lumírem je to jiné, do něho se hluboce zamiluje a jejich nesmělé počáteční rozhovory 
přerůstají v hluboký cit, který vrcholí koncem května první společnou nocí. Zdá se, že jejich 
lásce nic nemůže bránit. Ani Viktor, který ztrpčuje oběma život s čím dál větší brutalitou. 
Jenže stačí trochu nepozornosti, prudká zatáčka a strom, který stojí v cestě...

Zakázané prázdniny
Knížka s názvem zakázané prázdniny vás dokáže zatáhnout do děje svou dobrodružností. 
  Je určena pro chlapce od 10 do 15let. Jejím autorem je spisovatelka Dana Šianská.

ANOTACE-Dvanáctiletý Kryštof je chytrý a citlivý kluk. Jeho rodiče jsou pracovně velmi 
vytížení lidé. Domů se většinou vracejí pozdě a chlapec je sám. S tíživou samotou bojuje 
statečně a navzdory problémům se dovede i vtipně zkritizovat. Avšak 
jednoho dne se dostane až na pokraj svých sil. V ten okamžik nastupuje 
vzdor. Zrovna začínají prázdniny. Kryštof je chce prožít podle svých 
představ. Je přesvědčený, že rodičům scházet nebude. Utajeně bez jejich 
svolení odchází do hor, které dobře zná jen z vyprávění. Realita a 
představy o zakázaných prázdninách se liší. V ovčí salaši pod strmými 
horskými vrcholky se setkává s lidmi, jejichž život plyne podle pevně 
daného řádu. Kryštof chce na horách zůstat, a tak se tomuto řádu 
přizpůsobuje. Pobyt v drsné přírodě a v kolektivu lidí, kteří znají hodnotu života, nastolí 



v bezradném chlapci psychickou rovnováhu. Avšak zároveň si poprvé uvědomí i křehkost 
života. Tato a další nové zkušenosti v něm opět probudí ztracený vztah k rodičům a velkou 
touhu se k nim vrátit. Zakázané prázdniny jsou strhující příběhem hledání dospívajícího 
dítěte. Je to životní cesta bez alkoholu a drog.

Zuzana Semerádová, 8. A



Zábava

Pepíček dostane k Vánocům kolo a jezdí na něm kolem domu.

Objede ho poprvé a křičí: “Babííí, bez šlapání!!!”

Objede ho podruhé a křičí: “Babííí, bez držení!!!”

Objede ho potřetí a křičí: “Babííí, bež žubů!!!

Chuck Norris spí v noci se světlem. Ne že by se Chuck Norris bál tmy, ale tma se bojí Chucka Norrise.

Pepíček nechce jíst. Matka ho přemlouvá:

„Miláčku, budeme si hrát na tramvaj. Ty budeš tramvaj a lžička s polévkou nastupující lidé.“

Pepíček polyká lžičku za lžičkou. Když už je talíř skoro prázdný, volá:

„Konečná, všichni vystupovat!“

Víte, proč mají slepé děti rády makované rohlíky? 

Protože na každém z nich je jiná pohádka.

Co je to? Sedí to za stromem a lítají z toho třísky? 

Pinnochio si holí nohy!

Jdou dva lední medvědi po Sahaře a jeden povídá: "Hergot, tady to ale muselo klouzat!"

"Proč myslíš?"

"No, že tak sypali!"

Jaký je rozdíl mezi letícím a běžícím králíkem?

Letící má na zádech orla

Věra Seifertová, 7. B




